                                         Kukučínova č.3    976 66 Polomka                       
   mail: fdurcenka@gmail.com                       tel/fax  048 6193264                     ičo: 37891863


Č.k.:1220/09-Ďu                                                                                                                Polomka, 29.12.2009  

SÚBOR SÚŤAŽNÝCH PREKÁŽOK PRE SÚŤAŽNÉ DISCIPLÍNY

Č.prekážky

01......Slalom (Polomka).......Slalomové tyče  musi stáť bez zatlačenia do zeme na kríži 50 x 50 cm alebo klátik do priemeru 25 cm  rozpon  8 m

                                                                                                                     zvalenie......10 sec.

                                                                                      Opačný vjazd do  slalomu..... ...30  sec.

                                                                                                        Vynechanie tyče......60.sec

                                                                           Pri vrátení sa na opravu sa sankcia neuplaňuje

02...Vjazd alebo cúvanie do humna, stodoly (Pavlovce, Veľký Folkmár) so zadnou 
         kontrolnou žrďou 

                       Výška ohraničenia žrďami......100 cm      za narušenie jednej strany....30 sec.

                            Dĺžka stodoly, humna........4 m                                    druhej strany....30 sec.
                            Šírka stodoly  3 m                               Nezhodenie kontrolnej žrde ...120 sec.

                                                                                         Nenacúvanie   do 1 min          120 sec. 

04.....Most jednoduchý  alebo prevýšený (Polomka)  šírka....2,5 m,  dĺžka......4 m, 
         šikmé nábehy....1m

                                                        Zvalenie a narušenie zábradlia  jednej strany...........30 sec





         zvalenie kontrolného kolíka pred zábradlím ...........10 sec.

                                                               Obídenie prekážky je nesplnenie disciplíny 
06....Slalomový trojuholník (Polomka)   trianglové tyče výška .....150 cm   rozpon  8 m










       zvalenie tyče...10 sec










 neúplne zdolanie...60 sec

07..Nakladanie a skladanie metrovice (stíhacia s dvoma furmanmi-Polomka) min.30 ks

                





                  maximálne do priemeru 15 cm








   Strata metrovice na trati.....10sec/ 1 kus




                    Nedôsledné uloženie – rozhádzanie nad 15cm,  cm = 1 sec.






.........................................................................................

08..Nakladanie a skladanie klátikov (stíhacia s dvoma furmanmi – Hniezdne)  ...100 ks





           Strata klátikov po trati – povinný zber pred skladaním



             Rozhádzanie za ohraničený priestor ohraničený žrďami, 120 x 120 cm 

                                                                                                                   jeden klátik ......5 sec.






          ..............................................................................

09...Retardér rebrový 5 rebier žrde položené na zemi (Polomka) pomocník nesie váhu za 
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koňmi cez prekážku.







                    Obídenie prekážky.....60 sec.






                   Obídenie prekážky jedným koňom....30 sec.



                                                                              Narušenie prekážky    20  sec.

      Pomocník počas prechodu nesmie pustiť (vypadnúť) váhu z rúk na zem .............   60 sec

      Toto platí pre všetky úkony nosenia váhy pomocníkom (od štartu, do cieľa a pod.

10...Na presnosť ťahanie dvoch klátov max po. ½ m3 s povalkou (Polomka)








Zalicovanie klátov rozdiel  1 cm =    1 sec








Jeden klát nie je na povalke........... 60 sec.





Nenatiahnutie na povalku nezdolanie prekážky ............ 120 sec.

11...Ťahanie klátov na presnosť na cieľovú čiaru






           Zalicovanie  klátov  rozdiel  1 cm =..1 sec

12.. Tlačenie klátov do cieľovej bránky ( Pavlovce šírka 50 – 100 cm) Klát  sa musí 

                                                                   natlačiť koncom za bránku 50 cm , označiť čiarou)

                                        



Zvalenie jednej žrďky bránky....... 30 sec.






Nezdolanie prekážky do 1 min............................120 sec.


Je možnosť aj viacerých bránok na jednom mieste ako prekážka.





.............................................................

13..Priekopa vodná hlboká ( Dohňany)  šírka...3 až 5 m   dĺžka.max. 12 m hĺbka 1 – 2 m








Hĺbka vody maximálne 50 cm





Obídenie prekážky sa považuje za nesplnenie disciplíny.








...................................................................

14..Priekopa vodná plytká (Polomka..) šírka..3 až 5 m, dĺžka.6 až 8 m, hĺbka.do 50 cm





Obídenie prekážky sa považuje za nesplnenie disciplíny.







Obídenie polovicou voza............... 60 sec








Povalenie ohraničenia priekopy......30 sec.








...................................................................








...................................................................

15..Priekopa suchá hlboká (Pavlovce, ) šírka..3 5 m, dĺžka.do 12 m, hĺbka.1 až 2 m 





Obídenie prekážky sa považuje za nesplnenie disciplíny.
16.Ťahanie dreva silová  postupným zapínaním (Francisty Ján)s časovým limitom výkonu 

                  2 min. kláty maximálne ¾ m3 , počet podľa podmienok zima, leto, piesok, ........... 

       Prekročenie min. 6 m  koridoru a viac koňom a furmanom sa nepripúšťa 
       Prekročenie koňa a furmana čiary koridoru je ukončenie disciplíny a následné zmeranie 
       dĺžky ťahu

       Dĺžka súťažného koridoru musí byť vyznačená a ohraničená 50 + 5 m pre kontrolu 
       doťahu.
17..Ťahanie dreva silová so zastavovaním po ...10 m (Pavlovce) s časovým limitom 2 

                                             min, počet  klátov  podľa miestnych a prírodných  podmienok




         Prekročenie min. 6 m koridoru koňom a furmanom je ukončenie 

                                             disciplíny a následné zmeranie dĺžky ťahu.
              Dĺžka súťažného koridoru musí byť vyznačená a ohraničená 50 + 5 m pre kontrolu 

       doťahu.  Nezastavenie vo vyznačenom priestore 10 m..mínus 10 sec z celkového času
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18...Ťahanie sani po pieskovom podklade s jedným koňom s postupným zaťažovaním  
         (Polomka )  S časovým limitom max. 2 min. 







Prekročenie  4 m koridoru koňom a furmanom 

                                                                      ukončenie disciplíny a meranie dĺžky ťahu.
19.Ťahanie sani po trávnatej ploche so záťažou (Detva., Lokca......) s  limitom 2 min.  

                                                                       Prekročenie  4 m koridoru koňom a furmanom   

                                                                       ukončenie  disciplíny a meranie dĺžky ťahu

20..Otočka kláta o 360 ° ( Turčianske Kľačany)  s klátom .......1/2 m3





Za každé prekročenie ohraničenia kruhu ......................10 sec.

21...U prekážka  (Lokca )   šírka vstupu....2,5 m  šírka učka...8 m  širka vnútorná .3 m





Ohraničenie prekážky žrďami 30 až....40 cm nad terénom




Zhodenie ohraničenia prekážky  1 žrď aj jedného konca...........30 sec.




Zhodenie ohraničenia viac žrdí, každá ......................................30 sec.

22..L  prekážka  (Lokca)  šírka vstupu a vystupu.....2,5 m   dĺžka ramien L .....4 m





Ohraničenie prekážky žrďami 30 až ....40 cm nad terénom




Zhodenie ohraničenia prekážky 1 žrď aj jedného konca............30 sec.




Zhodenie ohraničenia viac žrdí, za každú .................................30 sec.

24.Ťahanie žrdí na sankách  ( Polomka, Hriňová, Belá n/Cirochou)  počet žrdí..8 až 10 ks







Strata žrde na tratí...................................10 sec.







Strata viac žrdí na tratí, každá žrď..........10sec.

26..Ťahanie saní s nakladaním vriec s obilím  ( Terchová, Turčianske Kľačany) 

                                                                        maximálny počet vriec......................max. 5 ks 







Spadnutie vreca počas jazdy ....................10 sec







.............................................................................

27....Stromoradie (Polomka)   šírka......3 m     rozpon  stĺpikov 3 m   

                                                                                        podperný kríž stĺpika 50 x 50 cm







Povalenie stĺpika.................................... 10 sec







Povalenie viac ako 3. stĺpikov.................60sec.

28...Ťahanie dreva slalomom (Kováčová,...........) drevo o dĺžke..6 až 8m  max ½ m3


Slalomové stĺpiky na podpornom kríži 50 x 50 cm alebo stĺpiky min. 1 m priemer do 

            25 cm






Povalenie stĺpika.....................................10   sec.







Povalenie viac ako 3. stĺpikov................60 sec.

29...Preťahovanie kláta cez drevo ( Kováčová, Brezno, Sielnica...)dĺžka kláta 6 až 10 m







Maximálne ½ m3. Povalka  klát dĺžky 6-  8 m.
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 Kone musia prekročiť povalku a pretiahnuť celú dĺžku dreva na druhú stranu. Keď mu drevo spadne z povalky môže  furman opakvať tri pokusy.   Na konci povalky sa umiestnia klátiky, ktoré sa nemôžu zvaliť. Za zvalenie každého po ..............................................10 sec.







Ak trikrát nezdolá prekážku dostáva ......120 sec.
                                                                       Neprejdenie celého dreva cez poválku    10 sec.

30...Podliezanie križujúceho dreva ( Jakubany .... drevo 8 až 10 m. Krížne drevo sa musí  

         upevniť tak, že bude vsadené do hlbších zárezov, aby sa nemohlo voľne hýbať.
         Nadvihnutie križného dreva musí byť min. na hrúbku ťahaného dreva + 10 cm




        Obídenie prekážky sa považuje za nesplnenie disciplíny.
31...Rozopnutý voz so žrďovinou.  (Kamienka. Polomka zima)

         Žrďovina 10 až 12 m tri ks.  oblúkovité stromoradie  min. dĺžky 21 m po 3 m medzi 
         stĺpikami. Oblúk o polomere 15 m . 







Povalenie stĺpika..................................10   sec.







Povalenie viac ako troch stĺpikov........60 sec.







Stratenie žrďoviny ks ..........................10 sec.

          Rozpad voza pri nakladaní a upevňovaní dreva furmanom sa považuje za ukončenie a hodnotí sa na posledné miesto.
          Ak voz z naloženou žrďovinou pripravuje organizátor, pri rozpade voza má furman 

           právo na opakovanie ako posledný 

32...Ťahanie naloženého voza do kopca bez podkladania do 20 °svahovitosti. Náklad 4 

                                                             m3 metrovice. 4 zastávky po 20 m.  Časový limit 2 min.






Stratenie metrovice –nesmie pokračovať musí ju naložiť 






Nezastavenie vo vyznačenom priestore..mínus -10 sec.
33. Natlačenie kláta cez žliabok a vytlačenie terčového klátika cez povalku. (Baďan, Kováčová) 
       Žliabok z dvoch brván priemer asi 20 cm,  vedľa seba s medzerou 10 cm, dĺžka min. 2 m na povalke o výške min. 50 cm aby sa dosihla šikmosť. Terčový klátik, ktorý sa vytláča  klátom cez žliabok musí priemeru min. 20 cm a dĺžka 50 cm. Pri natláčaní  môže organizátor pripustiť pomocníka alebo bez pomocníka.




Povolené sú tri pokusy. Pri nezdolaní natlačenia kláta do žliabku ani po roch pokusoch sa pripočítava  .........................................................................+ 120 sec.





Pri sťahovaním kláta zo žliabku musí sa  klát stiahnuť zo žliabku v rovine ako sa natláčal. Pri nedodržaní sa potrestá penalizáciou ...............................    60 sec.
34. Kláta na váhu  ( Krupina, ...............) Klát o dĺžke aspoň 8 – 10 m sa natiahne na 
       povalku, ktorá á zarezanú rovinu. Klát sa natiahne tak, aby bol priečne cez poválku 
       a musí sa ustáliť na váhu. Dĺžka povalky musí byť min. 3 m a hrúbky min. 35 cm.




Ak sa nedosiahne ustálenie na váhu a spadne  na predok ............60 sec.

Ak sa nedosiahne ustálenie, môže sa doťahovať na viackrát až do dosiahnutia váhy. 
            Furman môže túto prekážku aj opakovať 3 krát. 
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35. Naťahovanie kláta a sťahovanie kláta z povalky v žliabku. ( Vitanová....)
       Natiahnuť kláta na povalku, na ktorej je vypracovaný jemný žiabok, tak aby bol na povalke len predok kláta v žliabku . Klát sťahuje furman cez poválku v žliabku a nasmeruje  ho na dve  brvna, ktoré  sú vedľa seba priečne pri povalke. Klát  sa sťahuje v rovine žliabku tak aby nespadol mimo brvná. Furman sa  kláta nesmie dotknuť.


Pri vypadnutí zo žliabku   a brvan.........................................................60 sec.
36. 

Všeobecný princíp posudzovania vplyvov na možnosť opakovania disciplíny :
Opakovať disciplínu pri poruchách náradia, náčinia alebo postroja:

Opakovať furman môže len keď sa spôsobí porucha na ktorú furman nemal vplyv. 

Opakovať sa nesmie pri poruche,  ktorú mal furman možnosť ovplyvniť.  
Schválené na seminári organizátorov, školení rozhodcov a technických komisárov AFuS dňa 29.12.2009 v Jakubanoch.

F.Ď.

Úprava hodnotenia a doplňovanie prekážok na školení rozhodcov v Kováčovej dňa 8.3.2015

J.P.

Za správnosť:  Jozef Puškár st., predseda AFuS

                        Zdenka Brozmanová

                        František Ďurčenka                                                                

